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18 settembre 2014 Alle e agli interpellanti 
risoluzione n. 456/15.9.2014 alle Consigliere comunali 
 ai Consiglieri comunali 
 
 
 
 
 
 
 
Risposta all’interpellanza “Vedeggio Valley e uscita autostradale a Sigirino” 
 
 
 
Gentili signore, egregi signori, 
 
in merito ai quesiti posti dagli interpellanti sulla Vedeggio Valley e la richiesta di apertura dell’uscita 
autostradale di Sigirino forniamo le seguenti risposte: 

• Il Comune ha avuto occasione di pronunciarsi su questi aspetti? 

Sì, nel 2010 in appoggio ad una richiesta in questo senso promossa dalla Sezione PLRT di 
Torricella-Taverne e tramite l’ABM con una lettera del 5 luglio 2012 alla Consigliera federale Doris 
Leuthard nella quale si perorava questa soluzione. 

• Tenuto conto dello specifico interesse di Manno come mai non ha partecipato all’incontro? 

Non abbiamo partecipato perché non siamo stati convocati e non eravamo a conoscenza 
dell’incontro. Dopo aver inviato la lettera alla Consigliera federale Doris Leuthard ci era stato detto 
che lo studio di fattibilità sarebbe stato promosso dalla Commissione regionale dei trasporti del 
Luganese (CRTL), che ha dichiarato di farsi carico di questo studio, tenuto conto che l’obiettivo è 
integrato nel Piano dei trasporti del Luganese (PTL). Per ragioni di competenza territoriale lo 
studio è poi rientrato fra quelli portati avanti dalla Commissione Vedeggio Valley. Il nostro 
Municipio non può che esprimersi positivamente sul fatto che altri possano portare avanti progetti 
di interesse regionale. 

• Quali sono i rapporti del nostro Comune con la Vedeggio Valley? 

Il Municipio finora ha dato priorità alle problematiche comuni all’interno di ABM. Occorre inoltre 
tenere in considerazione il problema della concorrenza tra il Tilo Vedeggio (promosso da Vedeggio 
Valley) e il tram, per il quale il nostro Comune si è impegnato a fondo, sia a livello di risorse umane 
che finanziarie. Il Municipio attualmente sta promuovendo, insieme con gli altri Comuni, non solo 
ABM, una collaborazione e coordinazione con la Commissione Vedeggio Valley su diversi progetti:  
nodo d’interscambio TP Lamone-Cadempino, percorsi pedonali e ciclabili. 

• Come intende muoversi il Comune per favorire l’opzione di apertura dell’uscita autostradale? 

Seguendo i passi che farà la CRTL, che deve fare proprio lo studio di fattibilità e sottoporlo al 
Cantone. In seguito il Cantone dovrà inoltrare alla Confederazione una richiesta formale di 
inserimento dello svincolo nella rete delle Strade nazionali. In questo momento, un maggiore 
nostro attivismo sul tema dell’uscita autostradale a Sigirino, non è necessario per l’esito e la 
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tempistica dell’iter che il progetto già sta seguendo e che teniamo sotto osservazione. Dovessimo 
riscontrare intoppi e/o difficoltà, non mancheremo di interpellare la CRTL e di promuovere 
unitamente agli altri Comuni interessati azioni volte a spingere l’accettazione e la realizzazione del 
progetto. 

 
Con i migliori saluti. 
 
 
 
 

PER IL MUNICIPIO 
 Il Sindaco  Il Segretario 
 
 
 Fabio Giacomazzi  Paolo Vezzoli 

 
 
 


